

# СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

„ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ“

Орган Шурышкарского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Тюменской области.

№ 50 (30)

Пятница 17 декабря 1948 года

Цена 15 п.

## Всесторонне подготовиться к выборам народных судов

Выборы народных судей и народных заседателей будут проходить по всей нашей стране в течение двух месяцев, начиная со второй половины декабря 1948 года.

Выборы народных судов — важная политическая кампания. В ней примут участие десятки миллионов граждан. Выборы будут проходить на основе самой демократической конституции в мире — Сталинской Конституции, гарантирующей членам социалистического общества широчайшие политические права не только на словах, но и на деле.

Судьи и заседатели в советской стране будут избираться из среды народа, самим народом, на основе всеобщего, равного прямого избирательного права, при тайном голосовании, сроком на три года.

Советский суд, служит интересам социалистического государства, он неразрывно связан с народом и осуществляет его волю, выраженную в законах. Советский суд отличается от любого буржуазного суда, являющегося орудием классового господства буржуазии. Только в нашей стране правосудие имеет своей задачей — защищать от всяких посягательств общественное и государственное устройство, установленное Конституцией, социалистическую собственность, социалистическую систему хозяйства, права и интересы граждан СССР. Вместе с тем, наш суд воспитывает граждан в духе советского патриотизма, близости, в духе точного и неуклонного исполнения советских законов, бережливого отношения к социалистической собственности и уважения прав социалистического общества.

Предстоящие выборы должны сыграть большую роль в укреплении социалистической законности и воспитании трудящихся в духе уважения к закону. В период подготовки к выборам несомненно нужно добиться улучшения работы народных судов.

Согласно «Положения о выборах народных судов РСФСР» право выставления кандидатов в народные судьи и народные заседатели обеспечивается за общественными организациями и обществами трудящихся. Этот порядок выдвижения кандидатов широко известен массам по опыту выборов в Советы. На выборы народных судов, как на выборы в Советы, наши партийные организации будут идти не отдельно от беспартийных, а сговариваться с ними об общих кандидатах, имея в виду, что главное в избирательной кампании не отделяться от беспартийных. Предстоящие выборы должны способствовать дальнейшему укреплению блока коммунистов и беспартий-

ных, еще более тесному сплочению всего советского народа вокруг партии Ленина — Сталина.

Выборы требуют большой и сложной подготовки, огромной организационной и пропагандистской работы. Первичные партийные организации, отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б) должны направить в массы свою испытанную армию агитаторов, чтобы широко разъяснить трудящимся роль и значение советского суда в нашем государстве. Агитаторы, пропагандисты должны популяризировать демократические принципы устройства и деятельности советского суда, его воспитательную роль, его коренные отличия от буржуазных судов.

Агитаторы, пропагандисты, работники политпросветучреждений должны широко разъяснить трудящимся района «Положение о выборах народных судов». Изучением этого закона необходимо охватить всех трудящихся. Для этого, первичным партиорганизациям нужно будет и слать своих агитаторов к охотникам, рыбакам, оленеводам, чтобы каждый из трудящихся был охвачен нашим большевистским пламенным словом агитатора.

Техника выборов имеет важное политическое значение, по этому сельские Советы, партийные организации должны уделить огромное внимание и этой стороне кампании. Сельским Советам сейчас уже нужно приступить к составлению списков избирателей, помнить, что правильное составление их является важнейшим условием, обеспечивающим использование избирательных прав граждан. Заблаговременно продумать все вопросы техники выборов и организации работы в день выборов.

Уместно сказать, что в ряде партийных организаций района, сельсоветов и, особенно, в райцентре чувствуется большое спокойствие в деле подготовки к выборам народных судов, до сих пор не уточнен состав агитаторов, не организовано изучение «Положения о выборах народных судов РСФСР» самими агитаторами, большое спокойствие чувствуется и в отделе пропаганды и агитации РК ВКП(б). Необходимо в ближайшие дни всем первичным партиорганизациям обсудить свои мероприятия, как они будут участвовать в подготовке к выборам.

Выборы народных судов будут проходить в обстановке успешного восстановления и развития народного хозяйства страны. В период подготовки к ним нужно направить патристический подъем трудящихся на широкое развертывание социалистического соревнования за выполнение пятилетки в четыре года.

## IV-я сессия Шурышкарского районного Совета депутатов трудящихся

В первой половине декабря проходила IV сессия Шурышкарского районного Совета депутатов трудящихся. Сессия заслушала отчет о работе исполкома районного Совета депутатов трудящихся с 1 января по 1 декабря 1948 г. С отчетным докладом о работе исполкома районного Совета выступил председатель райисполкома т. Шестаков, который подробно осветил задачи, над выполнением которых работал райисполком в отчетный период.

Он сказал, что за последнее время значительно улучшилась организационно-массовая работа райисполкома и сельсоветов. Регулярно и с хорошей подготовкой проходят сессии Советов и заседания исполкомов. Больше принимают участия в жизни Советов депутаты. Усилилось руководство райисполкома сельскими Советами, чаще оказываются им живая помощь. Повысилась активность Советов во всей хозяйственной и политической жизни района. Усилился их контроль за организациями и предприятиями в вопросе выполнения задач в третьем решающем году пятилетки.

Все это обеспечило райисполкому, сельским Советам в текущем году досрочное выполнение основных хозяйственных задач. Так, в 1948 году 12 колхозов, рыбзавод, 5 сельских Советов досрочно выполнили годовой план рыбодобычи, сотни рыбаков и рыбацек своим упорным трудом обеспечили выполнение взятого го районом обязательства в письме товарищу Сталину.

Колхозы района справились также с задачами полеводства, домашнего животноводства и оленеводства. Все это благоприятно сказывается на материальной жизни колхозников. Но не смотря на некоторые успехи в работе Советов, сказал докладчик, мы имеем много серьезных недостатков. Райисполком, сельсоветы плохо руководят пушными заготовками, отдали это дело на откуп председателей рыбокоопов, которые потеряли всякое чувство

ответственности перед государством за заготовку пушнины. Много недостатков имеет сельхозотдел исполкома райсовета в вопросе руководства колхозами. Зав. райсельхозотделом т. Рочев и уполномоченный рыбакколхозсоюза т. Долгачев неоднократно занимались организационным укреплением колхозов. Исключительно плохо работали Питлярский и Шурышкарский сельсоветы. Председатели этих Советов т. т. Попов, Конев С. И. не обеспечили выполнения плана рыбодобычи по своим Советам, плохо руководят они и сейчас пушзаготовками.

Докладчик подробно остановился на недостатках работы кооперации, местной промышленности, связи, здравоохранения, народного образования и т. д. и призвал депутатов принять самое активное участие в работе райисполкома, сельсоветов.

После доклада была развернута широкая критика и самокритика недостатков работы райисполкома и сельсоветов. В прениях выступило 23 человека. Директор Кушеватовского детдома товарищ Нефедков сказал, что работой детдома районо и другие районные организации совершенно не интересуются, а детдому нужна их помощь. Остановился на работе Кушеватовской избы-читальни, которая предоставлена сама себе. Культполитпросветотделу (т. Истомину) надо заняться серьезно этой избы-читальней.

Председатель Шурышкарского сельсовета т. Конев С. И. отметил, что райисполком еще недостаточно оказывает помощи сельсоветам в вопросе организационного укрепления колхозов, редко бывают на местах инструктора райисполкома. Плохо работает связь, решения исполкома райсовета доходят до Советов с большим запозданием. Не выполнение плана рыбодобычи объясняется плохой работой председателей колхозов и нас, но вина большая ложится и на дирекцию рыбзавода, которая ограничилась

лишь приемкой рыбы, а и то несвоевременно. На этих же недостатках остановился и председатель Питлярского сельсовета т. Попов. Зав. культпросветотделом исполкома т. Истомин И. А. в своем выступлении резкой критике подверг работу местной промышленности, что товары выпускаются низкого качества, с высокими ценами на них. Также указал на недостатки медицинского обслуживания населения. В заключение сказал, что недостатки в работе райисполкома и сельсоветов в основном объясняются тем, что не все депутаты активно участвуют в работе Советов, несвоевременно проводятся их отчеты перед избирателями, плохо еще работают постоянные комиссии как райисполкома, так и сельсоветов, а председателями этих комиссий являются депутаты. Значит они плохо выполняют свои обязанности.

Депутат т. Вылкин сказал, что несмотря на то, что для проведения работы по ликвидации неграмотности отпускаются большие средства, за последние годы, да и в отчетном году, в этом вопросе мы не имеем улучшения. Райисполкому, сельсоветам надо серьезно заняться этим вопросом, научить грамоте все население, особенно хантэ — это наш долг.

В прениях выступили также депутаты райсовета т. т. Дрожжин, Лосев, Рочев С. И., Ставская, Конева А. Н., председатели колхозов т. Ильин, Конев И. И. и многие другие. Все они вскрыли много серьезных недостатков в работе райисполкома, сельсоветов и внесли ценные предложения для их изжития. В конце заседания IV сессии с большой речью выступил секретарь ОК ВКП(б) тов. Иванов. IV сессия приняла большое решение по отчетному докладу исполкома районного Совета, направленные на изжитие вскрытых, в ходе сессии, недостатков, на выполнение всех хозяйственно-политических задач района, на повышение роли Советов во всей хозяйственно-политической жизни района.

## Трудовые успехи колхозников

План IV квартала по Куноватовской ПОС на 10 декабря выполнен на 111,1 проц. Сдано пушнины на 72.800 рублей вместо 65.000 руб. по плану. Колхоз «Путь Сталина» (пред. тов. Тояров Т. Т.), обслуживающий Куноватовскую ПОС, квартальный план пуш-

заготовок IV квартала выполнил на 401,5 процента. Лучший охотник колхоза Тырлин К. И. еще в 20 ноября закончил выполнение сезонного плана. Сейчас он сдает пушнину в счет второго сезонного плана. Квартальный план пушзаготовок на 133,4 процента выпол-

нили охотники бригады тов. Сатруева Н. Д. На 19731 рубль сдали пушнину охотники колхоза «За лучшую жизнь» (председатель тов. Конев М. С.), им же был дан план в 17.100 рублей.

Сосновский.



ТУРКМЕНСКАЯ ССР. Зажитоchno живут колхозники сельхозартели имени Жданова, Чарджууского района, где председателем правления депутат Верховного Совета СССР Н. Кутлыев. Доход колхоза в 1947 году достиг 1,5 миллиона рублей. На трудодни за этот год распределено 854 тысячи рублей, много зерна, овощей и других продуктов, 19.000 метров мануфактуры.

На снимке: колхозник М. Тураев (второй слева) получает хлеб на тру о ни.

## Международный обзор

### Третья сессия Генеральной Ассамблеи прекратила свою работу

После трехмесячной работы 12 декабря прекратила свою работу третья сессия Генеральной Ассамблеи ООН.

Сессия возобновит свою работу в апреле 1949 года.

Представители англо-американского блока на заключительном заседании решительно высказывали восхищение итогами сессии. Этим они пытались загладить отрицательное впечатление, которое произвела на мировую общественность открыто-реакционная политика ряда делегаций, во главе с делегацией США. Против попытки превратить ООН в послушное орудие правящих кругов Америки, стремящихся к мировому господству решительно выступали делегации СССР и стран новой демократии.

Глава делегации СССР А. Я. Вышинский на заседании раскрыл правдивую картину итогов первой половины сессии. Он сказал, что большинство делегаций послушно шло за Соединенными Штатами и Англией и это мешало укреплению международного сотрудничества, мира и безопасности. Зависимое от американцев большинство отклонило, на три мер, советские предложения о запрещении атомно-

го оружия и о сокращении вооружений пяти великих держав. А ведь эти предложения глубоко соответствуют интересам народных масс, и именно поэтому поддерживаются миллионами простых людей стремящихся к миру.

Вместе с тем сессия приняла ряд решений, грубо нарушающих Устав ООН. В качестве примера А. Я. Вышинский привел решение о продлении деятельности такого незаконного органа, как «межсоюзный комитет». Известно, что этот орган создан для того, чтобы можно было обойти Совет Безопасности, в котором при решении вопросов требуется единодушное мнение всех его постоянных членов. Глава советской делегации привел и другие примеры: решения по корейскому вопросу по греческому вопросу, о приеме новых членов в ООН.

Агрессивная политика правящих кругов Соединенных Штатов Америки и Англии была полностью разоблачена на сессии перед всем миром. Лагерь демократии и прогресса во главе с Советским Союзом противопоставил этой политике свою программу мира и сотрудничества народов.

### Переговоры между СССР и Италией

11 декабря закончились переговоры между СССР и Италией относительно урегулирования вопроса о репарациях, соглашениях товарообмена, договора о торговле и мореплавании, а также о военно-морских кораблях, которые Италия по условиям мирного договора должна передать СССР.

В итоге переговоров определены сроки передачи этих кораблей, СССР примет в счет репарации все итальянское имущество в

Румынии, Болгарии, Венгрии. Кроме того, Италия в счет репарации поставит в СССР некоторые товары.

Подписано торговое соглашение и соглашение о платежах сроком на 3 года. Советская сторона будет поставлять Италии основные продукты сельского хозяйства и сырье, а Италия — машины, суда, текстиль, химические продукты, серу, ртуть, пробку, пеньку.

А. Гиндин.

## ОТЧЕТ ПЕРЕД НАСЕЛЕНИЕМ — ОБЯЗАННОСТЬ СУДЬИ

Советский суд — единственный в мире подлинно демократический народный суд.

Статья 29 Закона о судостроительстве СССР обязывает всех народных судей отчитываться о своей работе и работе народного суда перед избирателями.

Отчет народных судей перед населением — наилучшая форма связи суда с трудящимися массами. Те судьи, которые подошли к организации и проведению этих отчетов достаточно серьезно и вдумчиво, которые поняли, что здоровая критика помогает им улучшить работу, вскрыть недостатки и ошибки работников суда, чувствуют теперь плодотворность своего труда.

В практике работы народного суда Шурышкарского района в этой области имеется серьезный недостаток. Народный судья тов. Камышанская не отчитывается перед избирателями. Не случайно поэтому имеют место частые случаи отмены решений и приговоров народного суда.

Отчет народного судьи имеет большое значение в деле пропаганды социалистической законности, поднимает авторитет суда, а для самого судьи является смотрами всей его деятельности, экзаменом на справедливость и честность при рассмотрении дел. Все судьи должны твердо помнить, что залогом успешной работы советского суда является тесная, неразрывная связь с массами, контроль и проверка деятельности народного суда трудящимися.

В период подготовки к выборам народных судей, народных заседателей необходимо Шурышкарскому народному суду учесть этот важный участок деятельности суда, организовать отчеты перед избирателями, и на основе здоровой критики недостатков работы суда избирателями, решительным образом улучшить свою работу в соответствии с установленными законами о судостроительстве и Конституции СССР. **Захаров,** Райпрокурор.

### Совещание секретарей парторганизаций

15 декабря в парткабинете РК ВКП(б) состоялось совещание секретарей партийных, комсомольских организаций совместно с председателями местных комитетов и руководителями учреждений райцентра.

Участники совещания подробно изучили «Положение о выборах народных судов РСФСР», разобрали его по всем пунктам. Совещание решило немедленно организовать в каждой организации кружок для изучения этого документа с рабочими и служащими, также направить агитаторов для разъяснения Положения колхозникам.

## Письма в редакцию

### Нет заботы о рабочих

Третий год работает Леонтьев Петр Иванович в пос. Куноват приемщиком рыбы от Кушеватокого рыбозавода.

Помещение, в котором т. Леонтьев проживает с семьей и работает, представляет собой гнилую избушку, постройку из тонких плах. Крыша дома в летнее время протекает как решето. Зимой стены промерзают и во время топки нечи образуется сырость, испарение. Через два часа после топки в помещении вновь царит холод чуть ли не равный температуре улицы. Стены дома настолько сгнили, что их легко можно проколоть гвоздем.

В таких условиях живет т. Леонтьев с женой и двухмесячным ребенком, который заболел воспалением легких и от простуды у него по телу пошли нарывы. У семьи Леонтьева развивается острое малокровие, которое грозит перейти в туберкулез.

Обо всем этом хорошо известно директору Кушеватокого рыбозавода т. Дрожжину, который сам лично в 1947 г. приезжал

сюда, как депутат райсовета на встречу с избирателями. В помещении, где живет т. Леонтьев, директор только заходил, а на приглашение остаться на ночлег ответил: «Потолок может обвалиться и задавить».

Видимо директор завода тов. Дрожжин заботится только о сохранении своей жизни, а то, что его рабочие живут в плохих жилищно-бытовых условиях — ему наплевать. Тов. Леонтьев неоднократно обращался к нему с этим вопросом, но никаких результатов не мог добиться.

Надеемся, что наша советская общественность заставит директора рыбозавода тов. Дрожжина более чутко относиться к запросам и нуждам своих рабочих, а также заставит его создать семье т. Леонтьева необходимые условия для жизни и работы. Также надеемся, что председатель ФЗМК тов. Шемякин будет глубже вникать в бытовые вопросы рабочих.

Сосновский,  
Москвина.

### Ждем хорошего врача

Медицинские работники призваны охранять жизнь и здоровье нашего народа и они должны в любую минуту быть готовыми оказать больному необходимую помощь. Однако, фельдшер Васяховского медпункта Малютин А. С. далеко не оправдывает своего назначения. Она не только не проводит с населением массовой работы, но и свою основную работу выполняет спустя рукава.

Однажды ночью у председателя колхоза тяжело заболел ребенок. На вызов врача к больному Малютина стала ругаться, что ее тревожат в ночное время.

10 декабря у колхозницы Вокуевой кипятком обварился годовалый ребенок. Больному требовалось оказать немедленно медицинскую помощь, но Малютина соизволила явиться только после вторичного вызова. Ее помощь заключалась в том, что она

перевязала кое-как ребенка.

По третьему вызову она явилась, но вместо того, чтобы еще раз оказать помощь она ответила: «Я вам не нянька, раз приходила и достаточно», — затем резко повернулась и ушла спать. Между тем ребенок находился в тяжелом состоянии, от боли даже рвал на головке волосы. В районную больницу его никак невозможно доставить т. к. на него нельзя ничего одеть. Так ребенок и не получил необходимой помощи.

Райздравотдел должен рассмотреть этот факт и решить может ли товарищ Малютин являться медицинским работником? Население пос. Васяхово просит послать к ним такого фельдшера, который бы действительно оправдывал свое звание.

Алексеева, Журнова,  
Вкуева.

Ответственный редактор У. В. МОКРИНСКАЯ.

Правление Муневского рыбоопа доводит до сведения всех членов пайщиков с Мужа о том, что с 11 декабря по 25 декабря с. г. проводится обмен членских кооперативных книжек на новые. Пайщики, не обменявшие старые книжки на новые, теряют силу т. е., старые членские книжки будут недействительными после истечения срока обмена.

Обмен производится в конторе рыбоопа ежедневно с 5 ч. до 8 ч. вечера.

Правление рыбоопа.

Райконтора связи доводит до сведения учреждений и граждан, что проводится подписка на газеты и журналы на 1949 год.

На областную, окружную и районную газеты подписка не лимитирована.

Контора связи.